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Slnkom zaliate končiare Žarnova v sobotu 15.februára sľubovali priaznivý čas pre 

našu túru, ktorá smerovala do Strážovských vrchov. Cieľovým bodom bol Čierny vrch   s  
nadmorskou výškou 997 m n.m. Opúšťame Oslany a smeruje do Rudnianskej Lehoty, kde pred 
07:45 hod. začíname výstup. Terén je suchý, pod nohami šušia listy stromov,ranná obloha je 
bez mrakov.Trasa začína po zelenej značke smerom nahor dlhým stupaním až k Tisovníku. Les 
je bez snehu, cez holé kmene bukov a borovíc presvitajú prvé lúče ranného slniečka. Výhľad 
na celú rudniansku dolinu je úchvatný,   v diaľke vidno hladinu Rudnianskej priehrady. 
Zhruba o hodinku sme na Kšinskej Poľane a tu už kráčame opatrnejšie, pod nohami cítime 
zľadovatený sneh. Pri smerovníku odbáčame po červenej značke k Sedlu pod  Čiernym vrchom 
/785 m n.m./ a odtiaľ prudko nahor na Čierny vrch /997 m n.m./. Trasa je náročná, 
zľadovatelý, snehom pokrytý strmý svah nám dáva poriadne zabrať, miestami sa žmýkame, 
zachytávame kmeňov stromov. Začíname cítiť chladný vietor, neklamný dôkaz toho, že už to 
nemáme ďaleko. Na vrchole fúka prudký, studený vietor, a tak sa presúvame k drevenému 
prístrešku, ktorý nám ako tak poskytne trochu závetria a ochranu pred studeným vzduchom. 
Vyberáme termosky s teplým čajom, zajedáme z domácich zásob. Sledujeme výhľady a všetko 
máme ako na dlani. V doline pod nami vidno domčeky dedinky Kšinná, kde by sme sa mali za 
krátky čas presunúť. Prichádzajú poslední naši turisti a tak urobíme zábery s klubovou 
vlajkou. Času máme dosť, trasu sme zvládli celkom rýchlo a tak padne návrh, pokračovať 
naookolo hrebeňom do Omastinej. Po skupinkách teda odchádzame cez pekný skalnatý hrebeň po 
červenej značke až do Sedla Rázdelie /700 m n.m./. Na skalnej výhliadke sa chvíľku 
zastavíme, nedá nám neurobiť zastávku, lebo ten úchvatný pohľad na slnkom osvetlený a 
snehom poprášený Kľak, musíme zachytiť aj do našich fotoaparátov. Zo Sedla Rázdelie klesáme 
lesom po žltej značke. Ide sa nám celkom dobre, terén je suchý, nešmýka sa a do tváre sa 
nám opierajú lúče slniečka....ani sa nenazdáme a vychádzame von z lesa. Vítajú nás prvé 
domčeky dediny Omastiná, predzáhradky domov sú posiate snežienkami a okolo potoka na 
briežku vykúkajú spod studenej zeme hlávky podbeľu. Je poludnie, a tak smerujeme k prvej 
reštaurácii na začiatku dediny. Je tu zatvorené a majiteľ nám oznamuje, že majú súkromnú 
akciu. Pokračujeme teda trochu smutní do nasledujúcej dediny, Žitná-Radiša,ktorá je odtiaľ 
vzdialená zhruba 4 km. Kráčame po asfaltovej ceste, po ľavej strane vidíme v horách učupený 
Uhrovecký hrad. V miestnom pohostinstve počkáme ostatných turistov, osviežime sa, dojeme 
zvyšky domácich zásob a o 14,45 hod. opúšťame tento pekný kraj a odchádzame cez Bánovce a 
Partizánske domov.        Ľudmila Foltánová 

 
 
 
 


